NUMERI DECIMALI PERIODICI SEMPLICI

T = 5:3= 1,06666.
Non ha al denominatore 2 - 5 - o entrambi > NUMERI DECIMALI ILLIMITATI
/7,62 - 3,5
NUMERO DECIMALE PERIODICO | 1 6666 ron 1 est, quini vr i
1,6666 ... = 1,6
13 SI INDICA CON UN TRATTINO
11 =13:11 =1 1T8181818 =1,18
% = 18:7 =1 ,57T1 42857142828571428... =1,571428



1,6666 ... 1,6

5 —

— = 1,18181818... =1,18
1, 57142828571428... =1 571428

Dopo la virgola hanno una CIFRA O GRUPPO DI CIFRE
che si ripete illimitatamente

E’ una CIFRA O GRUPPO DI CIFRE

PERIODO che si ripetono illimitatamente
NUMERI DECIMALI 1,66660 ... 5 | 3
PERIODICI SEMPLICI
20 1,66 6
20
20
Facendo la divisione in colonna non Questo perché il DENOMINATORE

troviamo mai un resto pari a 0 all’infinito non contiene 2 -5 - o entrambi




Una frazione ordinaria ridotta ai MINIMI TERMINI 5
3 ( scomposta in fattori primi)
Se il DENOMINATORE contiene FATTORI PRIMI T
DIVERSIDA 2 - 5 - 3%z 2
3Z 5

S| PUO’ TRASFORMARE IN UN NUMERO
DECIMALE PERIODICO SEMPLICE

i — 1 ,6666 — 1,6 = 1,(6) Si puo anche scrivere il periodo tra parentesi
3

13 _ 4181818...=1,18= 1,(18)

11

18

1,57142857142828571428. = 1,571428=1,(571428)

=1




